

镇江代表团审议省人大常委会和“两院”报告

坚持党的全面领导依法履职尽责 全面推进中国式现代化镇江新实践

本报南京1月17日电（记者 胡建伟）17日下午，省十四届人大一次会议镇江代表团召开全体会议，审议省人大常委会工作报告和省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告。省人大代表、省领导邓修明、陈星莺、王荣平，省人大代表、市领导马明龙、徐曙海、李健、宋祥林、张娟参加审议。

马明龙说，省人大常委会工作报告是一篇高擎旗帜、顺应民心、彰显法治、群策群力的好报告。过去五年，省人大常委会社会主义民主政治建设扎实推进，服务全省发展大局坚强有力，密切联系群众不负重托，“四个机关”建设成效显著。省高级人民法院工作报告聚焦关键、语言精炼、内容充实，政治方向把得牢、履职担当做得实、队伍建设抓得严。省人民检察院工作报告重点突出、文风朴实、内容丰富，注重坚持政治统领、服务大局和民生、加强自身建设。他建议，省人大常委会加强省市联动，通过立法、决定等方式，进一步完善宁镇扬一体化发展的体制机制，明晰一体化发展的关键路径；深化司法体制综合配套改革和智慧法院建设，以信息化手段促进司法工作提质增效；深化涉案企业合规改革，推动落实依法“能用尽用”，持续释放司法善意。

马明龙表示，镇江市委将深刻领悟“两个确立”的决定性意义，毫不动摇坚持党的全面领导，一如既往支持和保障市人大常委会、市中级人民法院、市人民检察院依法履职尽责、发挥作用，在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”，全面推进中国式现代化镇江新实践。

李健说，省人大常委会工作报告思路清晰、结构新颖。省十三届人大重

结求实效、讲创新能干事，聚焦省委决策部署，全力推动中心工作，取得了不平凡的工作成效；聚焦民主和法治建设，统筹谋划和推动立法工作，给法治江苏增光添彩；高度关注民生实事，积极回应群众诉求，推动解决群众急难愁盼，充分彰显民生情怀，真正做到人民群众选我当代表、我当代表为人民；高度重视、创新加强自身建设，给基层人大以很大启发。省高级人民法院和省人民检察院工作报告起点高、落脚点实，既登高望远又脚踏实地，既注重发展更重视民生，自觉接受人大监督的意识明显增强。他建议，切实加强全省人大系统政治建设；提高商事审判能力，更好优化营商环境。

刘亚军代表认为，过去五年，全省法院紧扣公平正义根本目标和司法为民主线，充分发挥法院职能，不断深化高质量司法实践，为全省经济社会发展和安全提供了扎实有效的司法服务保障。潘昌锋代表认为，过去五年，省人民检察院聚焦大局全局，彰显了检察担当，贡献了检察力量；强化理念变革，弘扬了法治风尚，促进了社会治理；始终坚持人民至上，体现了民生情怀，释放了检察温度。

施正中、耿仲毅、符爱芬、倪威华代表表示，省十三届人大始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，依法行使立法权、监督权、决定权、任命权，为谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章作出了积极贡献。省高级人民法院和省人民检察院坚持围绕中心、服务大局，工作成效显著。他们建议，省人大常委会多组织代表深入基层企业调研，为地方经济发展提供更多指导帮助；加强对民营企业的司法服务，依法保障企业合法权益。

提升救治能力和基层医疗服务保障水平 我市省人大代表积极建言献策

本报南京1月17日电（记者 胡建伟）省政府工作报告提出，当前疫情防控进入新阶段，要稳妥有序实施新冠病毒感染“乙类乙管”总体方案，更加科学精准高效做好疫情防控工作，确保平稳转段和社会秩序稳定，全力保障人民群众生命安全和身体健康。

我市的省人大代表特别是来自医疗卫生系统的代表，在审议省政府工作报告时对此积极建言献策。省人大代表、江苏大学附属医院（第一临床医学院）院长陈吉祥说，疫情对我省的医疗卫生行政统筹管理能力、临床救治能力、医疗资源配置能力、物资保障能力、医联体实施效果和人力资源配置能力都是一次大考。他建议，加强统筹管理，动态梳理需求，由卫生行政主管部门根据实际情况，科学统筹进行危急重症救治所需的人、财、物规划配置，提出具体的工作计划与方案，落实责任人，积极探索实施“医疗救治总医院”的模式，加强医疗人力资源的合理调配。加强危急重症救治人才培养，利用我省医学院校较多的优势，积极开设重症救治专业，培养专业人才；对各医疗机构现有人员进行再培训，增加重症救治力量。提升产业能力，保障危急重症救治物资，发挥经济强省优势，引导企业有序增强医疗设备、器材、药品的供

给能力。

社区、农村是医疗卫生服务的最后一公里，基层医疗卫生机构在推进感染者分级分类收治、风险人群健康监测管理、老人和孩子等重点人群医疗服务保障中发挥着重要作用。陈吉祥认为，为了保障诊疗的同质化和规范化，基层的医务人员迫切需要得到业务指导和技术帮扶，充分发挥医联体的作用，加强对基层医务人员的培训。日常应注重加强重点人员健康管理，摸清重点人群底数和情况，加强健康监测和早期干预，畅通群众看病就医和转诊通道，保障重症风险患者能够及时发现和转运收治，实现防重症关口前移。

省人大代表、丹阳市延陵镇卫生院护理部主任赵俊霞长期工作在疫情防控一线，对提升基层医疗服务保障水平深有体会。她建议，医疗保险事业要以人民健康为中心，覆盖全民，切实做好民生保障改善工作。实行长期护理保险制度，面对农村的老弱病残等群体，结合基层实际开展居家护理、康复护理、老年护理、临终关怀。建立乡镇、村基层医疗保障公共服务点，加大财政投入，保障康复设施设备和专业技术人员专业知识的培养，切实提供便利可及的医疗公共服务。

2022年我国GDP突破 120万亿元，增长3%

新华社北京1月17日电 国家统计局17日发布数据表示，初步核算，2022年全年国内生产总值（GDP）1210207亿元，按不变价格计算，比上年增长3%。国民经济顶住压力持续发展，经济总量再上新台阶。

统计数据显示，按年均汇率计算，120万亿元折合美元约18万亿美元，稳居世界第二位。2022年我国人均GDP达到85698元，比上年实际增长3%，按

年平均汇率折算，达到12741美元，连续两年保持在1.2万美元以上。

“经济总量和人均水平持续提高，意味着我国的综合国力、社会生产力、国际影响力、人民生活水平进一步提升，意味着我国发展基础更牢、发展质量更优、发展动力更为充沛，意味着我国经济韧性强、潜力大、空间广且长期向好的基本面没有改变。”国家统计局局长康义说。

汽油、柴油价格下调

新华社北京1月17日电 国家发展改革委17日称，根据近期国际市场油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制，自2023年1月17日24时起，国内汽油、柴油价格每吨分别降低205元和195元。

国家发展改革委有关负责人说，中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运，确保市场稳定供应，严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市

场监督检查力度，严厉查处不执行国家价格政策的行为，维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内，受原油需求乏力影响，国际市场原油价格小幅下降。国家发展改革委价格监测中心预计，对全球经济衰退的忧虑以及需求减缓可能继续对国际油价产生一定的下行影响。

我市新增2家AEO高级认证企业

本报讯（朱婕 张越 吴濛）新年伊始，镇江海关传来好消息，我市企业菲舍尔航空部件（镇江）有限公司、江苏天工工具新材料股份有限公司通过了AEO高级认证。

通过AEO高级认证，企业不仅在通关过程中享受便利，同时也增加了在国际贸易中的竞争力和信誉度。“海关的精准培育帮助我们进一步规范了内部管理，完善了质控体系，提高了企业信用度。”江苏天工工具新材料股份有限公司副总经理王刚对未来充满信心，“今年企业将以通过海关高级认证为契机，推动信息化建设再上新台阶，争取产能、销售在2022年基础上实现不低于20%的增幅。”

近期，中国海关与菲律宾海关签署AEO互认安排。镇江海关第一时间对辖区内与菲律宾有贸易往来的企业开展政策宣讲。在金东纸业厂区内的生产线上，机器设备开足马力，工作人员埋头奋战，呈现出争分夺秒、拼抢全年的生产图景。目前金东已经发展成为全球单厂规模最大的铜版纸生产企业，金东纸业（江苏）股份有限公司关务负责人吕晓霞介绍，去年公司出口额达到了6.7亿美元，其中对菲律宾出口额1.1亿元人民币，较上一年同比增长10%。“取得这样的成绩，与我们AEO企业的身份密不可分。特别是和菲律宾的AEO互认安排签署后，进一步提升了菲律宾客户对我们的认可度。”



1月17日，市红十字会联合市卫健委、市医疗集团慰问市直卫生系统造血干细胞捐献者，为他们送上新春的祝福。 王呈 侯沁怡 摄影报道